

ПРОБЛЕМА СООТНОШЕНИЯ ГОСУДАРСТВА И РЫНКА

Буклаков Е.А., студент

Научный руководитель – Хайкин М.М., д.э.н., профессор
Санкт-Петербургский горный университет
г. Санкт-Петербург, Российская Федерация

Одна из важнейших дискуссионных тем экономики – свободный рынок. Со времен А. Смита принято считать, что рынок не должен регулироваться государством по причине того, что только в нерегулируемом виде он сможет обеспечить «спонтанный порядок», при котором лучшим образом произойдет распределение благ и ресурсов между всеми участниками процессов обмена. Особенно популярной становится точка зрения австрийской школы экономики о государстве – как о лишнем элементе нашей жизни. Экономика – наука, прежде всего, о потребностях человека. Говоря о человеке, необходимо поднимать тему философии потребностей.

В связи с этим разделением и стоит определять экономическую модель соотношения государства и рынка в различных экономических отраслях. «Размер государственного сектора в экономике оказывает значительное влияние на ее развитие» [1, с. 155]. Но существует и противоположное мнение: «свободный рынок – это мир гармонии и взаимной выгоды, а государственное вмешательство – это мир кастовых конфликтов, принуждения и эксплуатации» [2, с. 26]. Существует необходимость обоснования, почему ни плановая экономика, ни свободный от государства рынок не являются правильной экономической моделью развития общества. Важно выделить четкую границу между рынком и государством.

Список литературы

1. Государство и рынок: механизмы и институты евразийской интеграции в условиях усиления глобальной гиперконкуренции [Электронный ресурс] // Научная электронная библиотека Elibrary.ru – Режим доступа <https://elibrary.ru/item.asp?id=30777710&> – Дата доступа: 13.09.2020.
2. Ротбард М. Власть и рынок / М. Ротбард, пер. с англ. – М.: Изд-во ООО «Социум» 2002 – 402 с.